„Kochana młodzieży, szkoda że nie możemy widywać się normalnie w szkole, mam nadzieje, że ta sytuacja szybko się zmieni. Pamiętajcie, ze pomimo, że jesteśmy we własnych domach, cały czas jestem do waszej dyspozycji. Mój e-mail kontaktowy to n.zdalnaxmp@gmail.com . „  
ks. Michał 
31.03.2020 – klasa III BSG    
46. ZMARTWYCHWSTANIE –  ODKRYWANIE NADZIEI NA NOWE ŻYCIE W CHRYSTUSIE 

ROZWINIĘCIE Analiza tekstów źródłowych.

„A jeśli Chrystus nie zmartwychwstał, daremne jest nasze nauczanie, próżna jest także nasza wiara. (...) Tymczasem jednak Chrystus zmartwychwstał, jako pierwszy spośród tych, co pomarli. Ponieważ bowiem przez człowieka [przyszła] śmierć, przez człowieka też [dokona się] zmartwychwstanie” (1Kor 15,14.20-21).

– Czego dowiadujemy się na temat zmartwychwstania Chrystusa?

Prawda o zmartwychwstaniu jest najważniejszym orędziem apostolskiego nauczania. Zmartwychwstanie Chrystusa jest wydarzeniem, którego skutki dotyczą całej ludzkości. Dla chrześcijanina nabiera ono jednak szczególnego znaczenia.

„Czyż nie wiadomo wam, że my wszyscy, którzyśmy otrzymali chrzest zanurzający w Chrystusa Jezusa, zostaliśmy zanurzeni w Jego śmierć? Zatem przez chrzest zanurzający nas w śmierć zostaliśmy  razem z Nim pogrzebani po to, abyśmy i my wkroczyli w nowe życie – jak Chrystus powstał z martwych dzięki chwale Ojca” (Rz 6,3-4).

„Teraz zaś już nie ja żyję, lecz żyje we mnie Chrystus. Choć nadal prowadzę życie w ciele, jednak obecne życie moje jest życiem wiary w Syna Bożego, który umiłował mnie i samego siebie wydał za mnie” (Ga 2,20).

 „Jeżeli więc ustami swoimi wyznasz, że JEZUS JEST PANEM,  i w sercu swoim uwierzysz, że Bóg Go wskrzesił z martwych – osiągniesz zbawienie” (Rz 10,9).

Wiara i świadczenie o niej prowadzi do spotkania z Bogiem.

„Zmartwychwstanie Chrystusa jest kulminacyjną prawdą naszej wiary w Chrystusa. Pierwsza wspólnota chrześcijańska wierzyła  w nią i przeżywała ją, jako prawdę centralną, przekazaną przez Tradycję, jako prawdę fundamentalną, potwierdzoną przez pisma Nowego Testamentu, przepowiadaną jako część istotna Misterium Paschalnego tak samo jak Krzyż: «Chrystus zmartwychwstał, Przez śmierć swoją zwyciężył śmierć, Dał życie zmarłym»” (KKK 638).

Pomyśl: 

– Jak często dziękuję za dar zbawienia? 

– W jaki sposób daję świadectwo o żyjącym Chrystusie?

PRACA DOMOWA W modlitwie podziękuj Panu Jezusowi za dar zbawienia.

02.04.2020 – klasa III BSG    
47. ŻYCIE WIECZNE W CHRYSTUSIE 

 „Nie ma dla mnie zupełnie znaczenia to, kiedy ten świat doczesny zakończy swoje istnienie. Wieczny los każdego z nas zależy od sposobu życia tu i teraz, a nie od zastanawiania się nad przyszłością. Właśnie, dlatego Jezus tak stanowczo ucinał wszelkie rozmowy na temat końca świata, liczby zbawionych czy sposobu życia w niebie. On przyszedł na ziemię po to, by nauczyć nas sztuki w doczesności i by upewnić nas o tym, że jedyną drogą do nieba jest ziemia! Jedyną drogą do dobrej przyszłości jest święta teraźniejszość. Kto patrzy w głąb teraźniejszości, ten potrafi zrozumieć i w znacznym stopniu przewidzieć skutki naszych obecnych zachowań, które wpływają na naszą przyszłość. Wielu ludzi zastanawia się nad tym, czy doczeka końca świata. Tymczasem pewne jest to, że każdy z nas doczeka końca swojego świata na tej ziemi, to znaczy końca własnego życia doczesnego. Pewne jest również to, że zanim przeżyjemy własną śmierć, przyjdzie nam zmierzyć się z bolesnym doświadczeniem odejścia tych, których kochamy i bez których trudno jest nam wyobrazić sobie nasze dalsze istnienie” (ks. M. Dziewiecki, Śmierć i zmartwychwstanie, http://www.opoka. org.pl/biblioteka/T/TS/xmd-zyciewieczne.html).

Mamy świadomość, że pielgrzymujemy ku innemu wymiarowi istnienia, który stanie się naszym udziałem, gdy na wieczność zjednoczymy się z Chrystusem w niebie. Chrystus doświadczył prawdziwej, ludzkiej śmierci, która definitywnie zakończyła jego życie na ziemi. Każdy człowiek ma szansę udziału w zwycięstwie Chrystusa nad grzechem i śmiercią, jeżeli tylko żyje i umiera w zjednoczeniu z Nim. 

Pan Jezus zapewnia nas, że wytrwała wiara, podążanie drogą, którą wyznaczył, prowadzi do pełni życia.

„Rzekł do niej Jezus: «Ja jestem zmartwychwstaniem i życiem.  Kto we Mnie wierzy, choćby i umarł, żyć będzie. Każdy, kto żyje i wierzy  we Mnie, nie umrze na wieki. Wierzysz w to?»” (J 11,25-26).

 „Odpowiedział mu Jezus: «Ja jestem drogą i prawdą, i życiem.  Nikt nie przychodzi do Ojca inaczej jak tylko przeze Mnie” (J 14,6).

„Chrystus umarł i zmartwychwstał, raz na zawsze i dla wszystkich, lecz moc zmartwychwstania, to przejście z niewoli zła do wolności dobra musi dokonywać się zawsze, w konkretnych przestrzeniach naszego istnienia, w naszym codziennym życiu. Jak wiele pustyń także i dziś musi przejść człowiek! Zwłaszcza tę pustynię, która jest w jego wnętrzu, kiedy brakuje miłości do Boga i bliźniego, gdy  nie ma świadomości, że jesteśmy opiekunami tego wszystkiego, czym Stwórca nas obdarzył i co nam daje. Ale Boże miłosierdzie może sprawić, aby zakwitła nawet najbardziej jałowa ziemia, może przywrócić życie wysuszonym kościom (por. Ez 37,1-14)” (Franciszek, Watykan, 31 marca 2013 r.).

– Do czego uzdalnia nas łaska Chrystusowego odkupienia?

Trwając w nadziei zmartwychwstania i życia wiecznego, chrześcijanin jest w stanie pokonywać najtrudniejsze problemy i przeciwności codziennego dnia. Wiara ożywia naszą wędrówkę ku ostatecznemu przeznaczeniu.

Analiza tekstów.

 „Słyszeliście, że wam powiedziałem: Odchodzę i przyjdę znów do was. Gdybyście Mnie miłowali, rozradowalibyście się, że idę  do Ojca, bo Ojciec większy jest ode Mnie” (J 14,28).

– O czym zapewnia Pan Jezus?

 „Mężowie z Galilei, dlaczego stoicie i wpatrujecie się w niebo? Ten Jezus, wzięty od was do nieba, przyjdzie tak samo, jak widzicie  Go wstępującego do nieba” (Dz 1,11).

– Co potwierdzają aniołowie?

 „Śmierć jest końcem ziemskiej pielgrzymki człowieka, czasu  łaski i miłosierdzia, jaki Bóg ofiaruje człowiekowi, by realizował swoje ziemskie życie według zamysłu Bożego i by decydował o swoim ostatecznym przeznaczeniu. Gdy zakończy się «jeden jedyny bieg  naszego ziemskiego żywota», nie wrócimy już do kolejnego życia ziemskiego. «Postanowione ludziom raz umrzeć» (Hbr 9,27). Po śmierci nie ma «reinkarnacji»” (KKK 1013).

– Czym jest śmierć? 

– O czym przypomina śmierć?

Pomyśl: 

– Jak często modlę się o łaskę życia wiecznego? 

– W jaki sposób dziękuję Bogu za powołanie do wieczności?

PRACA DOMOWA Napisz, dlaczego zmartwychwstanie Chrystusa nadało sens ludzkiemu życiu.

