17.03.2020 – klasa II BS

Temat: ROLA KOŚCIOŁA W DZISIEJSZYM ŚWIECIE 


Na początku trzeciego tysiąclecia wielu katolików stawia sobie  pytanie o rolę, jaką mają do odegrania dzisiaj, gdy doświadczają bardzo szybko następujących przemian moralnych i kulturowych  a zarazem odczuwają silną presję różnych środowisk nieprzychylnych Dobrej Nowinie przyniesionej przez Jezusa Chrystusa.

− Jaka jest rola Kościoła w dzisiejszym świecie?

Spoglądając na ponad dwa tysiące lat życia Kościoła, w zmieniającym się świecie nie trudno zauważyć niezmiennie ważną jego obecność w dokonujących się przeobrażeniach społeczeństw.  Mimo niejednokrotnie niesprzyjających okoliczności zewnętrznych, jak też wewnętrznych problemów, Kościół był zawsze wspólnotą i instytucją zarazem, która wnosiła mądrość Ewangelii w rozwój i dokonujące się przemiany na arenie międzynarodowej. 

Przemierzając ziemskie drogi i nauczając, Jezus nawoływał:

„Wy jesteście solą ziemi, a jeśli sól utraci swój smak, to, czym  go przywrócić? Nie przydaje się na nic. Wyrzuca się ją z domu i ludzie ją podepczą. Wy jesteście światłem świata; nie da się ukryć miasta, które leży na górze. Nie zapala się też świecy i nie stawia pod korcem, ale na świeczniku i świeci wszystkim w domu. Tak niech świeci  wasze światło przed ludźmi, aby widzieli wasze dobre czyny i chwalili waszego Ojca, który jest w niebie” (Mt 5,13-16).Sama świadomość wartości, jaką ma wiara w życiu człowieka,  nie wystarcza do bycia uczniem Chrystusa. Dlatego przed wniebowstąpieniem pozostawił On swoim uczniom nakaz: „Idźcie więc i nauczajcie wszystkie narody, udzielając im chrztu  w imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Uczcie je zachowywać wszystko, co wam przykazałem. A oto Ja jestem z wami przez wszystkie dni,  aż do skończenia świata” (Mt 28,19-20). 

− Do jakiego zadania są wzywane wspólnoty Kościoła? − Co dzięki tym działaniom będzie można osiągnąć?

Zmienianie świata dokonuje się nie tylko poprzez spektakularne inicjatywy, ale tak samo poprzez codzienną modlitwę za wspomniane problemy, zwykłe działania w ramach wolontariatu i życie zgodne ze wskazaniami Ewangelii. W swoich środowiskach, możemy wprowadzać atmosferę wzajemnego zrozumienia i współpracy, inicjować działania na rzecz pomocy ubogim, ukazywać, że życie Ewangelią daje radość i pomaga zmieniać siebie i otoczenie na lepsze.

Autorefleksja. 

Pomyślmy: − Kiedy ostatnio dostrzegłem człowieka będącego w trudnej sytuacji życiowej? − W jakie działania w ramach wolontariatu mogę włączyć się  w swoim środowisku? − Jak często modlę się w intencjach pokoju w rodzinie, Ojczyźnie i na świecie?

19.03.2020 – klasa II BS

Temat: GŁOS KOŚCIOŁA – PRZYKAZANIA KOŚCIELNE 


Przykazania kościelne – praktyki niezbędne do autentycznego życia chrześcijańskiego. Katechizm Kościoła Katolickiego wymienia pięć takich nakazów. Przykazania kościelne zostały określone przez Kościół, ponieważ ma On misję zbawienia w historii otrzymaną  od Jezusa Chrystusa.

− Czym są przykazania kościelne?

 „Reguły moralne, które Bóg nadał w Starym Przymierzu i które w Nowym i Wiecznym Przymierzu osiągnęły doskonałość w osobie Wcielonego Syna Bożego, muszą być wiernie strzeżone i nieustannie wypełniane w różnych kulturach powstających w ciągu dziejów. Zadanie ich interpretacji Jezus powierzył Apostołom i ich następcom, zapewniając im specjalną pomoc Ducha prawdy: «Kto was słucha  Mnie słucha» (Łk 10,16). Dzięki światłu i mocy Ducha Apostołowie mogli wypełnić misję głoszenia Ewangelii i wskazywania «drogi» Pańskiej (por. Dz 18,25) nauczając na drodze do świętości przede wszystkim, jak iść za Chrystusem i naśladować Go: «Dla mnie (...) żyć to Chrystus» (Flp 1,21)” (Veritatis Splendor, 25).

− Kto stoi na straży prawidłowej interpretacji przykazań kościelnych?

„Przykazania kościelne odnoszą się do życia moralnego, które jest związane z życiem liturgicznym i czerpie z niego moc. Obowiązujący charakter tych praw pozytywnych, ogłoszonych przez władzę pasterską, ma na celu zagwarantowanie wiernym niezbędnego minimum ducha modlitwy i wysiłku moralnego we wzrastaniu miłości Boga  i bliźniego” (KKK 2041).

− Jaką rolę pełnią przykazania?

Przykazanie kościelne I: W niedziele i święta nakazane uczestniczyć we Mszy Świętej i powstrzymywać się od prac niekoniecznych. 

„Pamiętaj o dniu szabatu, aby go uświęcić. Sześć dni będziesz pracować i wykonywać wszystkie twe zajęcia. Dzień zaś siódmy jest szabatem ku czci Pana, Boga twego. Nie możesz przeto w dniu tym wykonywać żadnej pracy ani ty sam, ani syn twój, ani twoja córka, ani twój niewolnik, ani twoja niewolnica, ani twoje bydło, ani cudzoziemiec, który mieszka pośród twych bram. W sześciu dniach bowiem uczynił Pan niebo, ziemię, morze oraz wszystko, co jest w nich, w siódmym zaś dniu odpoczął. Dlatego pobłogosławił Pan dzień szabatu i uznał  go za święty” (Wj 20,8-11).

W dwóch sytuacjach jesteśmy zwolnieni z uczestnictwa we Mszy Świętej: choroba i potrzeba opieki nad bliźnim. 

Przykazanie kościelne II: Przynajmniej raz w roku przystąpić  do sakramentu pokuty. 

„A Jezus znowu rzekł do nich: «Pokój wam! Jak Ojciec Mnie posłał, tak i Ja was posyłam». Po tych słowach tchnął na nich i powiedział im: «Weźmijcie Ducha Świętego! Którym odpuścicie grzechy, są im odpuszczone, a którym zatrzymacie, są im zatrzymane” (J 20,21-23).„Drugie przykazanie kościelne (...) zapewnia przygotowanie do Eucharystii przez przyjęcie sakramentu pojednania, który jest kontynuacją dzieła nawrócenia i przebaczenia, zapoczątkowanego  na chrzcie” (KKK 2042). „Każdy wierny, po osiągnięciu wieku rozeznania, obowiązany jest przynajmniej raz w roku wyznać wiernie wszystkie swoje grzechy ciężkie” (KPK 989).

Przykazanie kościelne III: Przynajmniej raz w roku w czasie wielkanocnym Komunię Świętą przyjąć. 

„A gdy oni jedli, Jezus wziął chleb i odmówiwszy błogosławieństwo, połamał i dał uczniom, mówiąc: «Bierzcie i jedzcie, to jest Ciało moje». Następnie wziął kielich i odmówiwszy dziękczynienie, dał im, mówiąc: «Pijcie z niego wszyscy, bo to jest moja Krew Przymierza, która za wielu będzie wylana na odpuszczenie grzechów” (Mt 26,26-28).

Przykazanie kościelne IV: Zachowywać nakazane posty i wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych a w czasie Wielkiego Postu powstrzymywać się od udziału w zabawach.

„Wtedy Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy przepościł czterdzieści dni i czterdzieści nocy,  odczuł w końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: «Jeśli jesteś Synem Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem». Lecz On mu odparł: «Napisane jest: Nie samym chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych»” (Mt 4,1-2).

„Uczniowie Jana i faryzeusze mieli właśnie post. Przyszli więc  do Niego i pytali: «Dlaczego uczniowie Jana i uczniowie faryzeuszów poszczą, a Twoi uczniowie nie poszczą?» Jezus im odpowiedział: «Czy goście weselni mogą pościć, dopóki pan młody jest z nimi?  Nie mogą pościć, jak długo pana młodego mają u siebie. Lecz przyjdzie czas, kiedy zabiorą im pana młodego, wtedy, w ów dzień, będą pościć” (Mk 2,18-20).

Przykazanie Kościelne V: Troszczyć się o potrzeby wspólnoty Kościoła. 

„Ci wszyscy, co uwierzyli, przebywali razem i wszystko mieli wspólne. Sprzedawali majątki i dobra i rozdzielali je każdemu według potrzeby. Codziennie trwali jednomyślnie w świątyni, a łamiąc chleb po domach, przyjmowali posiłek z radością i prostotą serca. Wielbili Boga, a cały lud odnosił się do nich życzliwie. Pan zaś przymnażał  im codziennie tych, którzy dostępowali zbawienia” (Dz 2,44-47).

24.03.2020 klasa – II BS

Temat: ODPOWIEDZIALNOŚĆ ZA DECYZJE WIARY 



Poczucie prawdy i zbawienia możemy osiągnąć tylko wtedy, gdy wiedzę religijną kształtujemy w oparciu o naukę Jezusa Chrystusa. Taka wiedza umocni wiarę. Inne sposoby rozumienia Boga i świata oddalą nas od Zbawiciela. Drogą, która nie daje wiecznego szczęścia jest na przykład:

agnostycyzm – pogląd głoszący, że nie możemy niczego z całą pewnością wiedzieć o Bogu, o „tamtym” świecie oraz o życiu pozagrobowym; powszechnie wyraz ten oznacza różne postaci religijnego sceptycyzmu, ateizm – doktryna lub postawa człowieka będąca wyrazem  odrzucenia Boga; ateizm praktyczny polega na tym, że człowiek chce żyć tak, jakby Boga nie było, czemu towarzyszy zanik poczucia grzechu, laicyzacja życia, brak zainteresowania problemem Boga; człowiek jest przekonany, że sam może wyjaśnić świat bez konieczności  odwołania się do prawd Bożych 

modernizm – zwolennicy tego „nowoczesnego” poglądu popierali nowoczesną krytykę biblijną, byli całkowicie nastawieni na postęp w nauce i filozofii; przeceniali wartość przeżycia religijnego i obniżali wagę powszechnie przyjmowanych prawd wiary, liberalizm – rozpowszechniony szeroko kierunek w polityce i religii; najgorszym jego osiągnięciem było to, że stał się odmianą świeckiego humanizmu, który odrzuca autorytet religijny, ocenia chrześcijaństwo na podstawie ducha czasu i jest nie do pogodzenia  z prawdziwą wiarą, racjonalizm – system, który w poszukiwaniu prawdy, także prawdy religijnej, daje pierwszeństwo rozumowi. 

26.03.2020 – klasa II BS

 ZMARTWYCHWSTANIE –  ODKRYWANIE NADZIEI NA NOWE ŻYCIE W CHRYSTUSIE  



ROZWINIĘCIE 

Analiza tekstów źródłowych.

„A jeśli Chrystus nie zmartwychwstał, daremne jest nasze nauczanie, próżna jest także nasza wiara. (...) Tymczasem jednak Chrystus zmartwychwstał, jako pierwszy spośród tych, co pomarli. Ponieważ bowiem przez człowieka [przyszła] śmierć, przez człowieka też [dokona się] zmartwychwstanie” (1Kor 15,14.20-21).

– Czego dowiadujemy się na temat zmartwychwstania Chrystusa?

Prawda o zmartwychwstaniu jest najważniejszym orędziem apostolskiego nauczania. Zmartwychwstanie Chrystusa jest wydarzeniem, którego skutki dotyczą całej ludzkości. Dla chrześcijanina  nabiera ono jednak szczególnego znaczenia.

„Czyż nie wiadomo wam, że my wszyscy, którzyśmy otrzymali chrzest zanurzający w Chrystusa Jezusa, zostaliśmy zanurzeni w Jego śmierć? Zatem przez chrzest zanurzający nas w śmierć zostaliśmy  razem z Nim pogrzebani po to, abyśmy i my wkroczyli w nowe życie – jak Chrystus powstał z martwych dzięki chwale Ojca” (Rz 6,3-4).

„Teraz zaś już nie ja żyję, lecz żyje we mnie Chrystus. Choć nadal prowadzę życie w ciele, jednak obecne życie moje jest życiem wiary w Syna Bożego, który umiłował mnie i samego siebie wydał za mnie” (Ga 2,20).

Życie chrześcijańskie ma swój początek z chwilą przyjęcia wiary, którego dopełnieniem jest chrzest. W ten sposób stajemy się współuczestnikami śmierci i zmartwychwstania Chrystusa.

„Jeżeli więc ustami swoimi wyznasz, że JEZUS JEST PANEM,  i w sercu swoim uwierzysz, że Bóg Go wskrzesił z martwych – osiągniesz zbawienie” (Rz 10,9).

Autorefleksja.

 Pomyślmy: – Jak często dziękuję za dar zbawienia? – W jaki sposób daję świadectwo o żyjącym Chrystusie?

