Komunikat dla Uczniów
Drodzy Uczniowie!
            Z przykrością informuję, że w związku z epidemią koronawirusa w Polsce, zajęcia dydaktyczno-wychowawcze w Zespole Szkół Powiatowych w Żarnowie zostały zawieszone do 10 kwietnia 2020 roku i szkoła nadal będzie zamknięta, aż do odwołania. 
              Ministerstwo Edukacji Narodowej podaje, że w trakcie zawieszenie funkcjonowania placówek oświatowych nauka ma być prowadzona na odległość. W związku z tym wydano rozporządzenie regulujące nauczanie zdalne (rozporządzenie MEN z dnia 20 marca 2020 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie czasowego ograniczenia funkcjonowania jednostek systemu oświaty w związku z zapobieganiem, przeciwdziałaniem i zwalczaniem COVID-19).    W tym rozporządzeniu podano, jak macie być oceniani, w jaki sposób nauczyciele powinni prowadzić lekcje, a także jaka ilość materiału powinna być Wam zadawana. Nowe przepisy będą obowiązywać od 25 marca do 10 kwietnia 2020 roku. 
               W naszej szkole nauczanie zdalne funkcjonuje od tygodnia z wykorzystaniem metod i technik kształcenia na odległość. Przez najbliższe 3 tygodnie zajęcia lekcyjne nadal będą prowadzone według dotychczasowego planu lekcji. Nauczyciele będą Wam wysyłać materiały na cały tydzień, zawsze w pierwszy dzień tygodnia, czyli poniedziałek. Na podstawie rozporządzenia będziecie też oceniani. Wszystkie materiały do nauki z przedmiotów ogólnokształcących i przedmiotów zawodowych teoretycznych możecie pobrać ze strony internetowej szkoły z zakładki "Zdalne nauczanie - dla ucznia". 
Jesteście zobowiązani do:
· uczestniczenia w zajęciach zgodnie z dotychczasowym planem lekcji,
· samodzielnego wykonywania i przesyłania do nauczycieli zadanych prace,
· regularnego sprawdzania poczty w swoim mailu, lub innych aplikacjach, stosowanych przez nauczycieli,
· śledzenia komunikatów na stronie internetowej szkoły. 
Jeśli chodzi o realizację turnusów dokształcania zawodowego w Centrum Kształcenia Zawodowego i Ustawicznego w Szydłowcu będzie się ono odbywać poprzez platformę internetową . W tym celu będzie potrzebne przekazanie do Centrum w Szydłowcu Waszego adresu poczty e-mail oraz numerów  telefonów.  Dyrektor CKZ i U prosi wszystkich uczniów naszej szkoły,  realizujących kształcenie w Szydłowcu o odbieranie poczty elektronicznej w celu uzyskania loginu do zalogowania się na platformie.
              Informuję też, że pracownicy młodociani uczący się w szkołach branżowych                   I stopnia, po uzgodnieniu z pracodawcą, będą mogli realizować zajęcia praktyczne albo do końca roku szkolnego, albo w kolejnych latach. Przy czym pracodawcy nie stracą dofinansowania kosztów kształcenia. 
                Drodzy Uczniowie, dla Was najbliższe trzy tygodnie będą ważną lekcją solidarności i odpowiedzialnego zachowania. Dlatego proszę Was o rozwagę, abyście zrezygnowali z osobistych spotkań z przyjaciółmi i unikali niepotrzebnych kontaktów z innymi osobami. Tylko dzięki takiemu zachowaniu  możemy maksymalnie spowolnić rozpowszechnianie się wirusa w Polsce. Natomiast, jak najbardziej zalecane są dla Was spacery, z dala od dużych skupisk ludzkich.  Dzięki nim organizm Wasz się dotleni i zostanie pobudzony do pracy.
                Pamiętajcie też o bezpiecznym korzystaniu z Internetu, proszę unikajcie stron zakazanych dla młodych, a o sytuacjach podejrzanych natychmiast informujcie rodziców. Przypominam o zdrowym odżywianiu,  częstym myciu rąk i dbaniu o higienę osobistą. 
               Pamiętajcie, że każdy z Was oraz Wasi rodzice lub opiekunowie  mogą konsultować się ze mną, wychowawcami i  nauczycielami drogą mailową lub telefonicznie. 
Serdecznie Was pozdrawiam.
Dyrektor Szkoły
Bożena Kołtunowska
 

